



关爱保护未成年人健康成长

遵义市未成年人救助保护中心

开展“遵爱童行·暖冬计划”未成年人温暖包发放活动

为切实做好未成年人关爱保护服务工作,确保儿童温暖过冬,近日,在遵义市民政局的支持和指导下,遵义市未成年人救助保护中心再次启动“遵爱童行·暖冬计划”未成年人温暖包发放活动。

鉴于未成年人在生活、学习和心理等方面的关怀需求,遵义市未成年

人救助保护中心一方面积极用心筹备,选品不仅注重物资用品的实用性,也契合困难未成年人及家庭的日常所需,主打贴心实用。同时以发放温暖包为契机,动员民政干部、儿童督导员和儿童主任,通过“零距离”沟通交流和实地慰问等方式,持续开展困境儿童的摸排走访、监护情况、安

全防范及心理慰藉等工作,确保安全、温暖过冬。

据悉,遵义市未成年人救助保护中心已连续四年携手公益社会组织发起温暖关爱活动,以“暖冬计划”为主题,旨在关心关注未成年人健康成长,满足未成年人生活和心理关怀需求,为特殊困难未成年人送去温暖与陪

伴。温暖包内含冲锋衣、袜子、鞋子、护手霜、书包、彩笔套盒、绘画本等十多样儿童必需的御寒和学习用品,既实用又贴心。

当前,遵义市未成年人救助保护中心已派发温暖包5500个,累计惠及5500余名儿童。

(贵州日报天眼新闻记者 徐春燕)

桐梓县

公益辅导班添彩寒假生活

本报讯 连日来,桐梓县多个村(社区)寒假免费辅导班陆续开班,通过提供作业辅导、兴趣培养等服务,为孩子们假期生活添彩。

近日,在娄山关街道长征社区儿童之家寒假免费辅导班上,孩子们正聚精会神地听志愿者讲故事。据介绍,该社区招募了辖区在校大学生10余人组成志愿者师资力量,大家发挥专业所长,为孩子们带来各类知识拓

展课程。自2021年寒假以来,长征社区每个假期都会开设这样的辅导班,目前已累计开办9期,辅导学生500余人次。

寒假期间,娄山关街道鞍山社区也招募了20多名大学生为辖区近50名孩子开展辅导志愿服务。“时间比较充裕,我想用来做一点有意义的事情,提升自己的实践经验。”娄山关街道鞍山社区大学生志愿者赵敏告诉笔者,

社区寒假免费辅导班课程丰富,不仅提供作业辅导与知识拓展,还会适时开展趣味游戏。

燎原镇则充分利用四叶草社工综合服务中心,开办思源社区学生寒假辅导班,进一步加强社区对青少年成长的引导和帮助,丰富社区青少年的课余时间。

“社区举办这样一个寒假班是非常有必要的,缓解了我们家长辅导作

业的压力,同时还能避免孩子假期沉迷手机,让我们这些家长既省心又放心。”家长郭再花说起社区开办的寒假辅导班,连连称赞。

下一步,思源社区将持续围绕“新市民·追梦桥”工程目标任务,进一步加大易地扶贫搬迁安置点青少年群体的关爱力度,不断增强搬迁群众的幸福感、获得感。

(陈娟 杨检)

汇川区首个非遗苗绣体验馆开馆

本报讯 近日,汇川区首个非遗苗绣体验馆在汇川林达大院匠人街开馆。

当天,游客们走进该馆,穿上苗服,佩戴苗饰,体验苗族文化。在这里,不仅可以了解苗绣工艺品、苗绣服装、苗绣技艺以及蜡染和植物染等非遗文化,还可以在绣娘指导下体验苗绣,现场还有芦笙、川剧变脸等精彩表演。

“我对苗族文化很感兴趣,这次体验了苗绣技艺后,觉得这样优秀的非遗文化理应有更多人关注。”市民杨雪说。

苗绣蕴含独特的艺术风格和深厚的文化内涵,被称为“穿在身上的‘活化石’”,于2006年被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。在汇川林达大院匠人街非遗苗绣体验馆,既有苗绣服饰、配饰等传统商品,还有苗绣挂件、摆件等“新玩意”,产品种类丰富。

据介绍,汇川林达大院匠人街非遗苗绣体验馆的开设是希望通过旅游窗口更好地传承、推广苗绣技艺,让旅客体验、了解贵州的苗族文化。开馆后,馆内将常态化开展苗绣、蜡染和植物染技艺提升培训。

在历史长河中,非物质文化遗产是中华民族瑰宝,承载着世代相传的智慧与情感。近年来,汇川区积极创新方式,挖掘和保护本土文化,重点打造匠人街,汇聚各行各业的能工巧匠,鼓励他们锐意创新,以文创作品为媒介,传扬黔北丰富的特色文化。(邓杰)

我们的节日·春节



日前,汇川区文化旅游局协同汇川区文联、汇川区文化馆,组织书法爱好者走进山盆镇天池社区,开展2025年“我们的中国梦——文化进万家”写春联、送春联、迎新春活动,为居民送上新春祝福。(黄纪佳 摄)



1月21日,红花岗区中华路街道开展“我们的中国梦——文化进万家”“迎新春 唱红歌 颂党恩”活动,表演者以饱满的热情、悠扬的歌声,表达对党和祖国的无限热爱与美好祝愿。(王大飞 摄)



春节前夕,习水县文联组织该县的书法家及书法爱好者分赴乡镇、社区、学校等地,开展“金蛇迎春 书润万物”书赠春联文艺惠民活动,为基层群众送去了新春的祝福,营造了喜庆的节日氛围。(王烨 肖同 摄影报道)



1月21日,余庆县子营街道开展以“民俗风情闹新春·积善子营幸福年”为主题的万福迎新春系列文化活动。书法爱好者们挥毫泼墨,把新春祝福以春联的形式送给参与活动的群众。(龙洁 摄)

乡村行·看振兴

白田村

产业兴 乡村美

本报讯 近年来,赤水市长期镇白田村着力推进美丽乡村建设,努力实现乡村“颜值”大改善、群众幸福生活大提升,勾勒出一幅幅宜居宜业和美乡村新画卷。

春节来临之际,白田村的村民们围坐在一起开群众会,谈来年打算。村民段德生说:“通过开群众会,大家了解了国家的惠民政策,也增进了村民之间的感情。”

2021年,白田村以美丽乡村创建为抓手,积极开展人居环境整治,全力打造生态宜居的乡村环境。如今的白田村,道路宽敞平坦、村容干净整洁。

除了基础设施的改善,白田村还注重文明乡风的培育。通过修订和完善村规民约,规范村级事务管理,提升村民行为标准,引导村民们自觉遵守村规民约,积极参与乡村建设和管理,共同维护白田村的美丽与和谐。村民王古才表示:“有了村规民约后,村民的素质提高了,也更团结了,矛盾纠纷少了很多。”

不断完善的硬件设施,加上行之有效的村规民约,如今,文明乡风在白田村蔚然成风。白田村党支部书记袁贵举介绍:“我们在村规民约的基础上,还开展了积分制、评先评优工作,引导群众积极参与乡风文明建设。”

产业兴旺是乡村振兴的重要基础。白田村因地制宜发展油菜、石斛、水稻、生猪等特色产业,辐射带动全村农业转型升级和高质量发展,促进产业增效、农民增收。

环境好了、乡村美了、村民的腰包也鼓起来了。白田村先后荣获“遵义市级文明村”“遵义市村级民主法治示范村”等称号,并被列入赤水市市级特色田园乡村·乡村振兴集成示范点打造。(张莉)



文明健康 绿色环保

文明生活在心中 垃圾分类在手中

